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次  第 

令和６年第１１回本庄市教育委員会定例会 議事日程 

令和６年１１月７日（木） 

午後２時３０分開議 委員室 

 

１．開 会 

２．前回会議録の承認 

３．会議議事録署名人の指名 

４．議 事 

（１）令和６年度教育委員会の事務の管理及び執行に関する点検評価報告

書（令和５年度対象）について（議案第４８号） 

（２）本庄市教育予算補正（１２月）について（議案第４９号） 



 

５．教育長の報告 

６．その他 

７．閉 会 

配付資料 

・「令和６年第１１回本庄市教育委員会定例会議案」 

・「令和６年第１１回本庄市教育委員会定例会議案関係資料」 

・「令和６年度教育委員会の事務の管理及び執行に関する点検評価報告書（令

和５年度対象）」 

・「教育長の報告」 

・「令和６年度 学力学習状況調査結果の概要について（全国学力学習状況調

査・埼玉県学力学習状況調査）」 

・「二十歳の祝いに係る報告」 

主 管 課  教育総務課 

会 議 の 経 過  

教 育 長 ただいまから、令和６年第１１回本庄市教育委員会定例会を開会いたしま

す。 

それでは、議事日程に従いまして進めてまいります。 

まず、前回会議録の承認をお願いします。 

事 務 局  前回開催されました定例会の会議録につきましては、あらかじめ委員の皆

様に配付させていただき、ご確認いただいております。特に異議等は、ござ

いませんでしたので、承認されております。 

教 育 長 続きまして、本日の会議録の署名人を指名させていただきます。 

本日は、今井委員にお願いいたします。 

次に、議事日程４の「議事」へ入ります。 

本日の付議事件は、お手元に配付しましたとおり、議案２件でございます

が、議案第４９号につきましては、令和６年本庄市議会第４回定例会に提出

する案件であるため、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１４条第

７項ただし書の規定により非公開としたいと思います。 

これに、ご異議ございませんか。 

教 育 委 員 異議なし 

教 育 長 異議がありませんので、議案第４９号の審議については、非公開といたし

ます。 

なお、議案第４９号の審議につきましては、議事の進行上、議事日程６の

「その他」が終了した後に、非公開会議として、審議を進めたいと思います。 

それでは、議事に入ります。 

議案第４８号について、事務局から説明を求めます。 



新井教育総

務課長 

議案第４８号 令和６年度教育委員会の事務の管理及び執行に関する点

検評価報告書（令和５年度対象）について、ご説明申し上げます。 

 議案書１ページ、議案関係資料１ページ及び別紙の点検評価報告書をお願

いします。 

 はじめに提案理由についてですが、地方教育行政の組織及び運営に関する

法律第２６条第 1項の規定により、教育委員会の権限に属する事務の管理及

び執行の状況について点検及び評価を行い、その結果に関する報告書を作成

するため、この案を提出するものでございます。 

 提案内容についてですが、本日お手元に配布の点検評価報告書は、９月２

６日開催の第９回定例会において配布し、教育委員の皆様及び１０月２１日

開催の知見活用会議で２名の学識経験者、村田文彦先生、芦澤吉一先生から

いただいたご意見・ご指摘を踏まえ、各所管課で再検討し、一部修正を加え

たものでございます。 

 知見活用会議では、各施策、取組に対し、様々なご意見やご指摘をいただ

きましたが、全体的には、令和５年度の教育活動がコロナ禍前とほぼ同様に

実施できたことに対し、一定の評価をいただきました。また、今後も地域と

連携して取り組んでいくことで、本庄市の教育の推進につながる旨のご意見

をいただきました。 

 それでは、お手元の報告書をご覧ください。 

 軽微な文言の修正を行った部分がありますが、それ以外の主な変更・修正

点についてご説明いたします。 

  ４ページをお願いします。施策１の（１）「指導方法の工夫改善と確かな

学力の育成」の取組内容の欄、下から２つ目の◆として、「児童の学習支援の

ため、小学校に学習補助教員を１３名配置しました。」という記述を追加しま

した。 

 その下の◆「英語検定料の補助」の取組に対する評価として、評価の欄、

６ページの一番下に追加で、英語検定補助事業の実績と今後について、表も

用いて明記しました。 

 ７ページをお願いします。施策１（２）「家庭や地域と連携し、地域ととも

にある学校づくりの推進」の取組内容の欄、４つ目の◆にある「学校運営協

議会」に注釈を付けました。 

 １１ページをお願いします。施策１（５）「特別支援教育の推進」の取組内

容に対し、１２ページの評価の欄、一番下に追加で、本庄特別支援学校との

連携を更に深め、特別支援教育の充実を図っていくことを明記しました。 

 １３ページをお願いします。施策２（１）「生命の尊さを自覚し、他者の痛

みがわかる児童生徒の育成」の評価の欄、２つ目の◆２段落目で、「前向きな

学校生活が送れるようになりました。」とあることに対し、子どもの感想やア

ンケート評価の記述があると良いというご意見をいただきました。そこで、



最後の段落に事前事後の児童アンケートの結果分析の記述を追加しました。 

 ４２ページをお願いします。施策５（２）「文化財施設等の充実と活用」の

評価の欄で、塙保己一記念館と競進社模範蚕室の年間入館者数がグラフ表記

されているのに合わせ、４３ページ上部に、「本庄早稲田の杜ミュージアム年

間入館者数」のグラフを追記しました。 

 ５５ページをお願いします。施策６（４）「体育施設の維持管理と利用の促

進」の評価の欄のグラフについて、体育施設利用申込件数と予約システムを

介した件数が一目で分かるように修正しました。 

 ５７ページをお願いします。「Ⅳ結びに」について、知見活用会議での意見

を受け、中段部分で、令和５年度はコロナ禍前と同様の事業を実施できた一

方、参加者等はコロナ禍以前の水準に戻っていない状況であるため、今後も

事業を発展的に推進できるよう努めていくという内容に改めました。 

 説明は以上でございます。 

教 育 長 ただいまの説明につきまして、ご質疑はございませんか。 

教 育 委 員 質疑なし 

教 育 長 それでは、特に質疑がありませんので、議案第４８号については、原案の

とおり承認することで、ご異議ございませんか。 

教 育 委 員 異議なし 

教 育 長 異議がありませんので、議案第４８号「令和６年度教育委員会の事務の管理

及び執行に関する点検評価報告書（令和５年度対象）について」は、承認す

ることに決定いたしました。 

次に、議事日程５の「教育長の報告」へ移ります。 

行動記録をご覧ください。 

１０月２５日以降の行動記録について、別紙のとおり報告させていただきま

す。 

２６日、２７日に本庄市職員採用試験面接を行いました。 

３１日に校長会を行い、１１月が「いじめ撲滅強調月間」であることの意義

と「命の大切さ」に関する指導の徹底を確認しました。 

１１月１日には、鴻巣市文化センターで都市教育長協議会第３回定例協議会

が開催されました。研修会がもたれ、文科省初等中等教育局 学校デジタル化

プロジェクトチーム サブリーダー 渡部 剛士課長補佐から「ＧＩＧＡスク

ール構想の現在地と今後」と題した講演がありました。 

１１月５日から校長との中間面談を行い、校長と教頭の自己評価シートに基

づく目標達成状況の確認と来年度の教職員人事異動についての考えを聴取して

います。現在進行中です。 

行動記録については以上です。 

次に、議事日程６「その他」へ移ります。 

事務局から何かありますか。 



新井教育総

務課長 

教育総務課から３件、ご報告がございます。 

 １件目は、市教委だよりについてでございます。 

 市教委だよりは年２回作成しており、今年度１回目の第３８号を１０月３

１日に発行しました。 

 昨年度から紙面に代え、市ＨＰでの掲載で発行しております。お手元にそ

の内容を印刷してお配りしましたので、後ほどご覧いただきますようお願い

いたします。 

 ２件目は、次回、第１２回定例会の日程でございます。 

第１２回定例会は、１２月１９日（木）午後２時３０分から、市役所委員

室で開催いたします。 

３件目は、令和７年第１回の定例会の日程でございます。 

総合教育会議が令和７年１月２３日（木）午後１時３０分から開催予定の

ため、日程を揃えさせていただき、１月２３日（木）午後３時から、市役所

５０４会議室での開催でお願いしたいと考えております。どうぞ、よろしく

お願いいたします。 

 教育総務課からは、以上でございます。 

西田学校教

育課長 

学校教育課から、今年度実施いたしました、「令和６年度全国学力・学習状

況調査結果」と「令和６年度埼玉県学力・学習状況調査結果」の概要につき

まして、ご報告させていただきます。 

お手元に配付しております、Ａ４横・右上に学校教育課と記載しておりま

す、概要の綴りの資料をご覧ください。 

はじめに、１ページから３ページまでの「令和６年度全国学力・学習状況

調査結果の概要」を報告いたします。 

この調査は、小学校６学年と中学校３学年を対象に、４月１８日に実施さ

れました。 

調査内容は、教科に関する調査と、児童生徒の生活習慣等に関する質問紙

調査でございます。 

教科に関する調査では、１ページ目の左下の表のとおりの結果となりまし

た。小中学校別に上段が令和６年度、下段が令和５年度の結果となっており

ます。英語については、３年ごとの実施予定ですので、今年度は実施してお

りません。表に示されている数字につきましては、各教科の平均正答率で、

かっこ内の数字は、全国平均を１００とした場合の本市の状況となっており

ます。 

今年度は、小中学校ともに全国平均を超えた教科はありませんでした。 

右側の表は、学習指導要領の領域等ごとの平均正答率となっております。 

次に、２ページをお願いいたします。 

こちらは、児童生徒への質問紙調査を一部抜粋したものの結果でございま

す。ここに示されている数字は、左側が本市の平均値、かっこ内が全国平均



値となっております。 

左の表の主に児童生徒自身に関することでは、小学校で１０項目中７項

目、中学校で１０項目中８項目で全国平均値を上回りました。（６）のいじめ

についての割合は、全国平均同様、本市の小学校では９５％を超え、中学校

では９５％に近い値となっております。一方で、（７）と（９）の項目は、全

国平均を超えていますが、小中学生ともに他の項目に比べると低い数値とな

っています。 

右側の主に学校生活・学習に関することでは、小学校で１１項目中９項目、

中学校で１１項目中８項目が全国平均値を上回りました。 

特に（６）①～④のＩＣＴの活用の項目では、ほとんどの項目で全国平均

を上回る結果となっております。 

次に、３ページをお願いいたします。 

こちらは、今回の調査結果の分析と課題、改善に向けた方策等をまとめた

ものとなっております。 

下から２つ目の枠、昨年度の取組の検証と課題をご覧ください。 

本市では、学力向上アクションプランを策定し、１時間の授業を大切にし

た、「めあて→見通し→学び合い又は習熟→まとめ→ふり返り」を基本とした

「本庄型授業スタンダード」による授業改善に取り組んでおり、７年目とな

っております。先程の質問紙調査の結果を見ましても、児童生徒が友達と学

び合う活動を通して、自分の考えを広げたり、深めたりすることができるよ

うな授業へと授業改善が進んできていることを感じています。 

一番下の改善に向けた取組としましては、指導主事の学校訪問を積極的に

行い、授業改善をより一層進めてまいります。さらに、児童生徒の学習状況

を適切に把握し、ＩＣＴ機器も有効に活用しながら個に応じた支援を進め、

学習内容の確実な定着を図って参ります。 

次に４ページをお願いいたします。 

こちらは、「令和６年度埼玉県学力・学習状況調査結果の概要」となってお

ります。４ページ左側に概要が示されておりますが、本調査は、小学校４学

年から中学校３学年までの児童生徒を対象とし、教科に関する調査と質問紙

調査から構成されております。本年は 1人 1台端末を活用した調査方法、Ｃ

ＢＴ、コンピュータ・ベイスド・テストで実施いたしました。県の学力調査

につきましては、各学年の平均正答率だけでなく、児童生徒一人一人の学力

の伸びを見ることができるのが特徴となっております。 

教科に関する調査の結果でございますが、右上の表をご覧ください。上が

本市の平均正答率、下のかっこ内が県平均値を１００としたときの本市の状

況となっております。今年度は小学校４学年、５学年、中学校１学年の国語、

算数・数学で県平均を上回りました。また、小学校６学年は、わずかに県平

均を下回りましたが、県平均と非常に近い値となっております。中学校２学



年、３学年では、全ての教科で県平均を下回りました。特に、中学校の英語

において、県平均との差が大きくなっています。 

次に下段の表とグラフをご覧ください。学力が伸びた児童生徒の割合で

は、小学校５学年から中学校３学年の全学年において、国語と算数・数学が

県平均を上回る伸びが見られました。 

次に、５ページをご覧ください。 

こちらは、児童生徒への質問紙調査の結果となっております。左側の規律

ある態度につきましては、多くの項目で目標値である８０％を超えました。

また、右側の学校生活等に関する内容についても、多くの項目で県平均値と

同程度か超える結果となり、本市の児童生徒は充実した学校生活を送ってい

るものと考えられます。 

最後に、６ページをご覧ください。 

こちらは、県の学力・学習状況調査結果の分析と課題、改善に向けた取組

等をまとめたものとなっております。 

一番下の枠、改善に向けた教育委員会の取組をご覧ください。今後は、調

査結果を踏まえ、本庄市学力向上推進委員とも協力しながら、学力を伸ばし

た効果的な取組等を広めるとともに、各学校の実態把握と分析を行いなが

ら、それに応じた手だてや取組を行ってまいりたいと考えております。 

以上で、全国及び埼玉県の学力・学習状況調査結果についての報告を終わ

ります。 

原生涯学習

課長 

生涯学習課からは、令和６年度 「二十歳の祝い」についてご報告とご案

内を申し上げます。 

右上に「生涯学習課」とある、Ａ４の資料をお願いします。 

市全体で二十歳になった方々を祝うとともに、二十歳となったことを契機

に、改めて成人としての自覚と責任を促すことを目的として、令和７年１月

１２日の日曜日、グローバルソフトウェア本庄文化ホールを会場に「本庄市

二十歳の祝い」を開催いたします。 

今年度、二十歳を迎える「二十歳の祝い実行委員」９名が、自分たちの式

典を自分たちでつくりあげるため、企画や運営に携わり、現在、記念冊子や

恩師のビデオメッセージの作成など、準備を進めています。 

開催の周知については、市のホームページ及び１１月１日号の広報ほんじ

ょうに掲載しています。 

二十歳となる対象者への案内はがきは、１２月中旬に発送する予定です。 

教育委員の皆様についても、１１月下旬にご案内通知を送付させて頂く予

定です。 

生涯学習課からは以上です。 

教 育 長 いままでの説明について、何か質問はございますか。 

岡 崎 委 員 英語の点数が低いが、分析はできているのでしょうか。 



 
 
 

教 育 長 筆記問題の点数が良くなかった。市としては英語検定の費用補助をしてお

り対策は行っているが点数に結び付いていない。 

落 合 委 員 英語の点数が悪い理由を把握できているのでしょうか。現在、小学生から

英語の授業を行っているが、それが功を奏しているのか。小学校高学年から

中学生までの授業の在り方を精査しておかないと次の段階、すなわち目指す

ところが、ぼやけているのではないでしょうか。 

中学２年生，３年生になってくると、高校受験対策の英語に重点を置いて

くる。今回の点数をどう捉え、どう改善していくのか、再構築が必要なので

はないでしょうか。 

この点数をマイナスにとらえるのではなく、点数を上げる方法を先生と考

えるスタート地点としていただきたい。 

教 育 長 小学校から英語の授業を行っているが、それが中学校に繋がっているかと

いうとそうでない部分も見受けられる。 

中学１年生に、初めて英語に触れるような授業を行っている先生がいるこ

とも事実です。小学校で積み上げてきたものを、更に中学校でとういう、小

中の連携、小中の一貫した教育に市として力を入れていきます。 

落合委員 小中の連携についてですが、先生同士の意思疎通ができているのでしょう

か。 

西田学校教

育課長 

小中の連携については、今後、まずは中学校の先生が小学校の授業を、小

学校の先生が中学校の授業を見に行くことから始めていくことを考えてい

ます。改善を図ってまいります。 

教 育 長 それでは、先ほど教育総務課長から説明がありましたが、第１２回及び令

和７年第１回定例会の日程を改めて確認いたします。 

令和６年第１２回定例会を１２月１９日（木）、午後２時３０分から、市役

所委員室で、令和７年第１回定例会を１月２３日（木）、総合教育会議終了後、

場所は市役所５０４会議室で開催いたします。皆さまご都合はよろしいでし

ょうか。 

教 育 委 員 異議なし 

教 育 長 これで、公開での会議を終了します。 

これより、非公開で議事を進めます。 

 [ 非公開 ] 
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教 育 長 以上で、令和６年第１１回本庄市教育委員会定例会を閉会いたします。 




